

La Opinión

Este periódico, que es el único que se publica al mediodía, es el que conviene al anunciante.

No olvide usted que nuestro teléfono es el 36-86 M., y nuestro apartado de Correos el 457.

10 CENTIMOS

Año IV.—Núm. 780

SEGUNDA EPOCA

Apartado de correos 457—Teléfono 36-86 M.

Diario independiente Redacción y Administración: Magdalena, 21

Madrid, 16 de julio de 1926

FUNDADO EN 1923 POR JUAN GARCIA REVENGA

DE MARRUECOS

ACCION DE ESPAÑA. Parte oficial.—Sumisión de la cabila de Beni Said.

El parte oficial facilitado ayer mañana dice:

«En la zona oriental se han realizado en los pasados días paseos militares por las fuerzas que ocupan la región central del Rif.

En Uad Lau ha hecho acto de sumisión ante el comandante Capaz la cabila de Beni Said completa, con Kerfá el Bakali a su frente, y la fracción Uad Nanzor, de la cabila de Beni Zeyel.

Se han guarnecido con fuerzas de jarcas la posición de Bmsá y la Torre de Cabo Mazari, quedando con ello establecida la comunicación de Gomara con Tetuán, de donde reciben ya sus aprovisionamientos las fuerzas del comandante Capaz.

Sin más novedad en toda la zona del Protectorado.»

La ocupación de Uad Lau.

TETUAN 15.—Al amanecer, una pequeña columna formada por jarqueños inició el avance desde el zoco el Hach de Tiguisas y ocupó el de Tenin de Beni Ziat.

Al aparecer nuestras fuerzas hicieron acto de sumisión los indígenas de Beni Ziat y Uad Mansor de Beni Zeyel.

Los huídos rifeños y los de otras tribus de Yebala y Gomara que acudieron a la Bakal, al advertir el movimiento de la columna de Capaz, marcharon a los poblados de Targa y Kaaseras para «razziarlos» por su actitud amistosa para nosotros; pero la columna española marchó con rapidez y audacia sobre dichos puntos y ocupó Targa y la antigua posición de Monte Magán, situada entre los poblados de Kaaseras y a la vista del valle del Lau.

Fue tan rápido el avance que sorprendió a los rebeldes del Bakal y de los adueros de Beni Ziat, que no pudieron ofrecer resistencia, y fueron hechos prisioneros el Hatat y Hamed Budra.

A esta captura se da gran importancia.

Estos moros ejercían el mando de las jarcas de Abd-el-Krim en la zona oriental y en la zona francesa.

La operación culminó con la ocupación del campamento de Uad Lau.

Bombardeos aéreos.—Más sumisiones.—Implantación de una estafeta de Correos en Axdir.—Varias noticias.

MELILLA 14.—Los aeroplanos de la base aérea de Ain Zoren bombardearon el poblado de Bel Bak, causando bajas en varios grupos rebeldes, que fueron dispersados.

En la Oficina de Intervención de Beni Tesef hicieron acto de sumisión, entregando numerosos fusiles y máusers y remington muchos indígenas.

Don Lorenzo Antoine, administrador de Correos, ha celebrado una conferencia con el comandante general, después de visitar Axdir, para ultimar los preparativos de organización e implantación de una Oficina de Correos en las líneas avanzadas.

Con este objeto visitará nuevamente Axdir en la semana próxima.

El coronel Millán Astray ha sido invitado por la colonia gallega para que asista a las fiestas que se celebrarán el próximo día 25.

El comandante general ha dispuesto se tienda una línea telefónica entre Cala Mestaza y la zona de vanguardia.

El general Castro Girona ha mandado que todos los Cuerpos den cuenta antes del día 20 de la cantidad de armamento que tienen en su poder recogido al enemigo.

Procedente de Cala del Quemado fondó el buque-hospital «Castilla», en el que venían 160 enfermos.

ACCION DE FRANCIA

Operaciones en Tazza.

RABAT 15.—Los periódicos franceses daban ayer tarde como seguro haber comenzado las operaciones militares en el sector de Tazza, y añaden que se han efectuado importantes avances.

Noticias posteriores dicen que la operación iniciada esta mañana por las tropas francesas contra los disidentes de la «mancha» de Tazza, se ha desarrollado satisfactoriamente.

Las bajas sufridas son de escasa importancia.

P. m. de Rivera en París

Declaraciones del presidente.

Un redactor del diario «Le Gaulois» ha tenido una entrevista con el marqués de Estella.

El redactor refiere su emoción al ver en Primo de Rivera un restaurador del orden social amenazado.

El jefe del Gobierno español vino a decir, entre otras cosas, que calificaba de magnífica la recepción dispensada por la población parisiense.

Se felicitó de haber podido anunciar la entrega del nuevo «rogn» El Bakali y la captura del jefe rebelde Amed Budsa, que han capturado las tropas españolas.

Otro redactor de «Le Temps» ha entrevistado también al general español, consiguiendo de él oportunas declaraciones. Se congratuló de la amistad franco-española.

Puso de manifiesto la obra realizada por el Gobierno, y dijo:

«Si España no se encontraba satisfecha de nuestros servicios, nos lo hubiera hecho saber.»

Se lamentó de la inestabilidad del franco y se mostró esperanzado en la obra de pacificación del Protectorado marroquí.

Primo de Rivera manifestó también su admiración por el Ejército francés y por el magnífico espectáculo, al que asistió por la mañana.

Hablando de la situación política de España, el general Primo de Rivera ha hecho a los periodistas franceses la siguiente declaración:

«Se nos reprocha de haber suprimido y ahogado la libertad.

Sin duda la hemos restringido algo, pero es preciso conocer las dificultades que se encontraba mi país en 1923.

España estaba enferma, estaba anémica, a causa de un régimen de Gobierno fatídico sufrido durante muchos años.

No se puede dejar a un enfermo que se pasee, coma y beba a su gusto.

Durante el desfile de las tropas, verificada ante la tumba del Soldado desconocido, el público no cesó de aclamar a los soldados.

Comenzó el desfile a las nueve y media, después de anunciarlo las salvas de la Artillería.

Primo de Rivera, vestido con uniforme de gala, se adornaba con el gran cordón de la Legión de Honor y la Medalla Militar.

Después de que el señor Doumergue colocó la corbata a la bandera del 37 regimiento de Aviación de Marruecos y procedió a la entrega de condecoraciones desfilaron los soldados a los acordes de la Marsellesa, y en la siguiente forma:

Primero iban los alumnos de la Escuela Politécnica y Militar de Saint Cyr, seguidos del regimiento de Bomberos, Guardia Republicana y Marinos. Después iban los regimientos de Infantería con los gloriosos uniformes azul horizonte; la Infantería colonial, Cazadores, Ingenieros y Artillería.

Seguían las banderas de todos los Cuerpos, formando un conjunto conmovedor.

El destacamento senegalés llevaba el castillo colonial blanco y la Legión Extranjera el kepi-kaki.

Luego desfiló la famosa Guardia Negra del Sultán, siendo aclamada. Detrás del oficial, con albornoz blanco, venía, precedida de un timbalero, la banda, sobre caballos ligeros y blancos con la cola arrastrando casi por el suelo, y las trompetas, adornados con galas verdes con la estrella cherrifiana.

Por último venía el tabor con su estandarte y provisto de magníficos caballos, agrupados por castas, y con una gran cola de crin blanca.

El Sultán, después de haber saludado a todas las banderas, hizo a la guardia gestos y señales afectuosas.

Terminado todo el desfile, el general Gouraud, gobernador militar de París, fué a saludar, con su sable, al señor Doumergue y al Sultán, que le estrecharon la mano.

Antes de subir al coche, el presidente y el Sultán, seguidos del general Primo de Rivera y del señor Briand, se dirigieron hasta el grupo de bajás y caides.

Pequeños incidentes.

Durante el desfile, y particularmente al efectuarse el regreso de éste, hubo pequeñas muestras de desagrado, por parte de los comunistas, que intentaron silbar al paso de la carroza presidencial; pero advertida de ello la multitud, sofocó los silbidos con una formidable ovación.

El Castillo de Chavilly.

El general Primo de Rivera, invitado por el mariscal Petain, visitó el famoso castillo, antigua propiedad del duque de D'Aumale.

El marqués de Estella recorrió el castillo acompañado del señor Lemonnier y guiado por Petain. Vió todas las galerías y esculturas, sorprendiéndose ante las estatuas de Ceres.

También admiró «Las Tres Gracias» de Rafael; la célebre estatua de Moliere, por Mignard, y un lienzo de Horacio Vernet.

En honor del Sultán.

El presidente de la República dió a mediodía un almuerzo en el Eliseo en honor del Sultán de Marruecos.

Asistieron entre los invitados el general Primo de Rivera, Quiñones de León, señores de Selves, Herriot, Briand, Steeg, De Jovenel y Violette; varios mariscales y generales y miembros de las Delegaciones.

En los postres, el señor Doumergue brindó por que Francia pueda con su esfuerzo llevar todos los efectos de la civilización al imperio xerifiano.

El Sultán contestó con estas palabras: «De todo corazón quiero expresar nuestra gratitud hacia la Francia protectora de Marruecos y reconocer el esfuerzo inmenso realizado para abrir el camino a la civilización y el progreso y hacer que de ello aproveche la población marroquí.

No olvidaremos jamás a costa de cuáles sacrificios nos han demostrado Francia y España la realización de un protectorado que reconocemos sinceramente inspirado en un espíritu de lealtad y de interés para conservar al imperio marroquí, al mismo tiempo que su integridad, el respeto de sus costumbres, creencias y tradiciones.»

EL VIAJE DE LOS REYES

Banquete en el Palacio de Buckingham.

LONDRES 15.—Ayer noche, los Soberanos españoles fueron obsequiados con un banquete en el palacio de Buckingham, con motivo del próximo fin de su visita particular a Inglaterra.

El banquete fué ofrecido por los Reyes ingleses, asistiendo unos 50 invitados, entre ellos el duque de Connaught, su alteza

real la princesa doña Beatriz de Battenberg, los marqueses de Carisbrooke, el embajador de España y la marquesa de Merry del Val y los señores Baldwin y Chamberlain, con sus respectivas esposas.

El salón donde se celebró el banquete estaba adornado con exquisito gusto, siendo su principal adorno guirnalda de flores.

El Rey de España toma parte en un «match» de polo.

LONDRES 14.—Esta tarde se ha celebrado en el campo de Buringham el match de polo, en el cual ha tomado parte el Rey de España.

El equipo español estaba integrado por Su Majestad el Rey de España, que jugaba con el nombre de duque de Toledo; marqués de Villabragima, duque de Peñaranda y Mr. Lacey.

El equipo contrario lo constituían cuatro jugadores británicos.

Homenaje a Aurelio Matilla

Anteanoche, en el restorán Stambul, se celebró el anunciado homenaje al subdirector de «La Correspondencia Militar», don Aurelio Matilla.

Asistieron al banquete más de 200 comensales, entre los que se hallaban personas muy conocidas en el foro, periodismo, milicia y artes.

A ambos lados del festejado tomaron asiento don Julio Amado, el director del Timbre, el maestro Luna, Enrique Chicote, general Manso, Francisco Verdugo, Jover, Mariscal de Gante, el director de «La Correspondencia» y otros.

Al terminar la comida el señor Mariscal de Gante leyó las numerosas adhesiones que se habían recibido, todas ellas redactadas, en cariñosos términos, destacándose el telegrama enviado por el hijo del señor Matilla, oficial aviador, que no pudo sumarse al acto por retenerle los deberes militares en la base de «hidros» de Mar Chica.

También se adhirió la Asociación de la Prensa de Melilla y casi todos los directores y Redacciones de los periódicos madrileños.

Ofreció el banquete el señor Amado, haciendo resaltar las tres cualidades esenciales en donde se ha destacado siempre de manera brillante el señor Matilla: la de periodista, militar y jurisconsulto.

El señor Polo Bernabé se congratuló de saludar al nuevo compañero que va a vestir la toga civil tras de haber triunfado siempre en la jurisdicción militar.

El escultor Pola propuso, entre nutridos aplausos, se pidiera para el señor Matilla la cruz de Alfonso XII.

Y el señor Artero presentó a una Comisión de obreros del Puente de Vallecas, que asistían al homenaje para testimoniar así la admiración hacia el hombre bueno, defensor de los débiles, y anunció que en dicha popular barriada se daría el nombre de Aurelio Matilla a una calle.

Todos los oradores fueron apiadadosísimos.

Terminó tan cariñoso acto dando el festejado las gracias a todos por el homenaje de que era objeto, escuchando al final de sus emocionantes frases grandes aplausos.

ENSEÑANZA

Hay, por desgracia, todavía mucha incultura y falta de educación, inexplicable entre quienes están dependiendo de un cargo, lo que implica cierto barniz de corrección que muchas veces no se ve por ninguna parte.

Así vemos a un Fulano cualquiera elevado por el régimen anterior, por influencia, y que campa como Pedro por su casa entre cascotes y despojos, como si fuese alguien, no siendo nada.

Quien tiene el tejado de vidrio debe de guardarlo, pero no dejar de proceder con la educación y las buenas formas que exigen los procedimientos sociales, porque si no es sencillamente una grosería.

La Luna está muy elevada, pero cambia de posición en el espacio, y eso que es indenne por su influencia, como todo lo de la Naturaleza, siendo la única que viviendo en sombras es clara y diáfana. Fuera de ella, no, pues lo que no está bien ofrece nebulosidades y se destruye más pronto o más tarde ante la fuerza de la claridad.

Hay muchas cosas que no se comprenden, y una de ellas es que se proceda con diferentes aspectos, presentando variadas facetas, para unos casos y ocasiones.

No sólo la enseñanza es campo a tratar, pues «escuela y despensa», según el gran Costa, van juntas, y lo que al Matadero tiene relación por ser de subsistencias, nos obligará a que se hable claro y tendido, siendo, como verano, ocasión de pintar cuadros al fresco.

ESTE NUMERO HAN SIDO VISA DO POR LA CENSURA

La política francesa

No se ha terminado aún la redacción del anejo al artículo único del proyecto de ley financiera.

PARIS 15.—Mañana o pasado informará el señor Caillaux a la Comisión de Hacienda de la Cámara, pues aunque se proponía informar hoy, ha tenido que aplazarlo.

Los empleados del ministerio de Hacienda no han terminado la redacción del anejo al artículo único del proyecto de ley depositado en blanco el viernes por la mañana, a raíz de otorgarse el voto de confianza en la sesión de la noche.

La Comisión continuará su examen todo lo más rápidamente posible, una vez que reciba el texto definitivo y de haber escuchado al ministro.

El ponente general, señor de Chappelande, piensa poder presentar su informe a las veinticuatro horas de haber adoptado un acuerdo la Comisión.

La Cámara deliberará en la semana próxima.

El señor Chaumet hace declaraciones.

PARIS 15.—En la reunión del Consejo directivo del Comité republicano del comercio, de la industria y agricultura, su presidente, el señor Chaumet, ha hecho las siguientes declaraciones:

«La primera condición del resurgimiento financiero es la estabilidad gubernamental.

Es cierto que la mayoría obtenida por el Gobierno es bien pequeña; pero si le sigue siendo fiel, se podrá gobernar con resultado.

Además, esta mayoría lógicamente irá en aumento.

Los moderados, que han negado su confianza al Gabinete, no tienen la misma política financiera que los socialistas y los comunistas, con los cuales han votado.

No pudiendo gobernar ellos, ¿van a reducir su programa a condenar a todo Gobierno a la impotencia? Esto sería en las gravísimas circunstancias, porque atravesamos, una tremenda responsabilidad.

Los proyectos del Gobierno, inspirados en el plan de los peritos, son, en sus grandes líneas, muy aceptables.

Ayudemos a realizarlos, tratando además de mejorarlos.»

Detención de un espía, ex oficial del Ejército francés.

PARIS 15.—El «Journal» dice que un ex oficial francés, llamado David, acusado de estafa y refugiado en Dusseldorf, logró captarse la confianza de una enfermera alemana, que se casó a poco con él, y para impedir o retardar los efectos de la demanda de extradición, le sugirió la idea de proporcionar documentos militares a las autoridades alemanas.

El señor Caillaux cuenta con el apoyo de los Bancos franceses.

PARIS 15.—En la reunión que ayer celebró el ministro de Hacienda francés con el gobernador del Banco Francés y representantes de entidades bancarias, éstos le expresaron de cooperar y prestar ayuda en todas las medidas útiles que crea necesarias y sean adoptadas para llegar a una completa estabilización económica.

En el barrio del Puente de Segovia.

La falta de agua puede provocar una epidemia

El pasado sábado recogimos en estas columnas la denuncia que nos hizo una Comisión de vecinos de tan popular barriada y rogábamos a las autoridades diesen al Canal de Isabel II la orden de revocar la suya y que el agua corriese libremente, confiando en ser atendidos; pero hasta la fecha nada se ha hecho.

En la barriada hay once escuelas nacionales y no pocos colegios particulares, a los que asisten centenares de niños. Mal está que se prive de tan indispensable líquido; pero aún es muchísimo peor si a esto se añade el olor insostenible que despiden los retretes sin agua de esas escuelas.

Además, no hemos llegado aún a comprender la causa por la que el referido Canal, por sí y ante sí, haya dado la orden de cortar el agua a las ocho de la mañana y no darla hasta igual hora de la noche.

¿Será acaso para que el líquido llegue a determinada casa de las afueras, que se ve privada de él por el consumo que hacen los treinta mil y pico de habitantes de la barriada?

No podemos asegurarlo; sólo, sí, el hecho de que tal número de personas, por decisión del repetido Canal, se ve privado de agua cuando más falta hace.

Esperamos del alcalde sea atendida nuestra queja, que no es otra que la de más de treinta mil vecinos de Madrid, y al ser atendida se evitará posiblemente la provocación de alguna grave epidemia.

La fiesta de toros

La corrida de la Prensa

La animación es extraordinaria; no queda una sola localidad por ocupar a la hora de comenzar el festejo.

Se lidian tres toros de Martínez (don Vicente) y cinco de don Esteban Hernández, para Chicuelo, Valencia II, Villalta y Agüero.

La hora en punto. El clarín suena, y en la plaza, Chicuelo y Agüero, de turno, cuando sale el

Primero.

De Martínez. Negro, gordo, bien presentado. Chicuelo, decidido, capotea valiente y el toro se va; repite, y de forma colosal atiza cuatro verónicas y un recorte enormes.

En el primer quite vuelve a entusiasmar a fuerza de echar salsa y arte a la cosa. También Agüero se arrima mucho y manda más.

En banderillas, bien los muchachos de Chicuelo.

Chicuelo, con la zurda, dá un natural, bueno, y dos de pecho con la derecha, que se aplauden; el toro se aploma y Chicuelo le obliga y sacude dos naturales «extra», varios de pecho colosales; luego da varios de la firma y la gente aplaude.

En seguida da media atravesada, entrando con alivio; un descabello a la primera y ovación con su correspondiente vuelta al ruedo.

Segundo.

De Martínez, negro, largo y abierto de púas. Valencia se arrima en varias verónicas y termina con media escalofrante.

En el primer quite se mete «dentro del toro» de modo enorme, y las gentes babeán de gusto.

Cogida de Valencia.

En el último quite, tanto se aprieta, que el bicho le engancha por el muslo derecho, campaneándole a placer; en brazos de las asistentes pasa a la enfermería.

Chicuelo, en sustitución de Valencia, muletea distanciado y por la cara, y en cuanto puede mete un metisaca yéndose de la recta, un pinchazo malo y media que mata, pero entrando como las anteriores veces.

Tercero.

De Martínez, feo y chico, por lo que se protesta ruidosamente, siendo retirado al corral.

Tercero bis.

De Traperos (según dicen, pues sale sin divisa.) Manso de solemnidad; la gente protesta también, pero el presidente se hace el sordo.

Cumple el bicho malamente en varas, y los chicos de Villalta cumplen también medianamente con los garapillos.

Villalta, muy valiente, trata de recoger al bicho, que está de cuidado y tiene la cabeza echa una devanadera. En cuanto puede da un pinchazo aito y entrando mucho mejor de lo que el morucho merecía media en las agujas, que tira patas arriba al indecente animalito. Para Villalta hay palmas abundantes al retirarse al estribo. Y al toro se le pita fuerte en el arrastre.

Cuarto.

De don Esteban Hernández, grande, negro, de hermosa presencia y cornigacho.

Agüero pega al bravo animal cuatro enormísimas verónicas, mandando como el que más. La ovación se une a la que le dan en el primer quite, que acaba de odillas.

Chicuelo pega tres finísimas verónicas con los pies juntos (Enorme ovación), y Villalta se arrima y acaba con una larga muy vistosa. (Ovación a los tres.) ¡Hermoso tercio de quites!

Los banderilleros, breves.

Agüero, aguantando mucho, muletea tranquilo y valiente al noble bicho, y en seguida mete a volapie, recreándose en la suerte, una soberana estocada que tira patas arriba al de don Esteban.

Ovación enorme, vuelta, orje, sombreros, el delirio, y... ¿Frasuelo? ¿Mazzantini? ¿Los dos juntos!

Sigue la ovación a Agüero al salir el

Quinto.

De Hernández, negro, gordo y abierto enormemente de pitones. Chicuelo sale tropicado al torar de capi.

El primer quite lo hace valiente y le aplauden.

También Villalta pega media verónica muy buena.

El toro cumple muy bien con los varilgueros.

Reite y su compañero mal con los púas.

Chicuelo muletea decidido, pero muy desparejado y con mucho ruido; después torrea por la cara con medio pases y ayudado por el peonaje. El toro sin cuadrar, un pinchazo volviendo la cara, un metisaca; ignominioso y media curruado finalmente mal; otro pinchazo igual, más enorme, un intento, acierta la segunda y la bronca es de las reg barcitas.

Sexto.

De Hernández, negro, gordo y abierto enormemente de pitones. Chicuelo se arrima a la fiada.

En quites se animan los tres y se les aplauden.

Cadenas y su compañero, mal.

En la faena de muleta está el toro muy bravo y noble, comiéndose ésta sólo con pontisela delante, y Chicuelo, sin embargo, ni torrea, ni se arrima, ni nada. ¡No quiere usted un toro! La bronca es

enorme, y el diestro (?) lo mata ignominiosamente de un bajonazo. La gente chillaba al torero, que ha desperdiciado una faena que pudo ser cumbre, y ovación al bravo toro.

Séptimo.

Villalta veroniquisa movido. En quites, nada. Cástulo Martín y Carrato, prontos y bien. (Palmas.)

N'canor empieza bien, cerca y valiente; uno de los pases de pecho resulta bueno de verdad.

Luego se descompone el toro y la cosa no pasa de regular. Un pinchazo alto, una arrancada con peligro para el matador, y entrando bien, con coraje y vergüenza, una estocada alta, que basta.

Octavo.

Negro y bonito, Agüero torrea valiente y con arte y le aplaudimos.

Tardea con los caballos, y por negarse a tomar la última vara le condenan a fuego, un poco precipitadamente, a nuestro entender.

Armillita y Morato cumplen con los pases.

Agüero brinda desde los medios y hace una faena inteligente y voluntariosa; dos pases de pecho son colosales.

Entrando recto, a volapie, y saliendo limpio, una estocada en la cruz, que mata sin puntilla.

Resumen.

Martín Agüero... ¿Frasuelo? ¿Mazzantini?... ¿Los dos juntos!

Paco Tristezas.

Parte facultativa.

La herida de Valencia II.—Un picador, grave.

En la enfermería facilitaron ayer los siguientes partes:

«Durante la lidia del segundo toro, ha ingresado en esta enfermería el diestro Victoriano Roger (Valencia II), con una herida de asta de toro en la cara antero-interna tercio medio inferior del muslo derecho, que interesa la piel, tejido celular subcutáneo, muslo, cuádriceps y femoral, con tres trayectorias: una hacia afuera, otra hacia adentro y otra descendente, pronóstico menos grave, lesiones que le impiden continuar la lidia.»

«Durante la lidia del cuarto toro ingresó en esta enfermería el picador Francisco Mora (Morita) con la fractura de la rótula izquierda, lesión que le impide continuar la lidia. Pronóstico grave.»

Telegramas de provincias

Lo del Banco de Vigo.

VIGO 15.—La Caja de Ahorros local, de acuerdo con la Comisión gestora de la liquidación del Banco de Vigo, comenzará hoy el pago del segundo plazo a los acreedores de la citada entidad bancaria, que percibirán en metálico el 12 por 100 de sus créditos.

Para realizar mejor las operaciones de pago, la Caja de Ahorros ha acordado abonar el mencionado porcentaje, primeramente a los titulares de libretas, cualquiera que sea su importe. La semana que viene se anunciará el pago de los depósitos a plazo fijo, sucesivamente el de las cuentas corrientes y demás créditos, y el pago a los acreedores de las sucursales y agencias del Banco, los cuales percibirán en las localidades de sus respectivas residencias el importe de este segundo plazo.

Por vender bebidas alcohólicas a horas intempestivas.

OVIEDO 15.—El gobernador civil ha multado al dueño de un establecimiento por vender bebidas alcohólicas a deshora.

También lo fueron las dueñas de «ciertas casas», conocidas por el nombre de «La Manolita» y «La Raquel», por la misma falta.

Sírvale de ejemplo al señor Semprún.

Los remolacheros solicitan el Tratado con Cuba.

ZARAGOZA 15.—La Directiva de la Unión de remolacheros ha acordado dirigirse al Gobierno en solicitud de que sea terminado a la mayor brevedad el Tratado comercial con Cuba, ya que la incertidumbre actual produce graves perjuicios al mercado de azúcar y por lo tanto repercutir en perjuicio también de la próxima campaña azucarera, ante la amenaza de que se permita la importación de azúcar.

Exposición de trabajos escolares.

CARTAGENA 15.—Con asistencia de las autoridades y muchos invitados, se inauguró en la escuela graduada de esta ciudad la exposición de trabajos escolares de este curso.

El alcalde pronunció un discurso de elogio para el director y profesores de la escuela y ofreció en nombre del Ayuntamiento sufragar los gastos del viaje que harán profesores y alumnos a Sagunto.

Homenaje al maestro Vives.

BARCELONA 15.—El concierto homenaje celebrado en el Orfeón en honor del maestro Vives ha sido un éxito, calculán-

dosé que asistieron más de seis mil personas.

En la primera parte, la cobla Barcelona dió a conocer cuatro sardanas originales de Vives, y se repitieron tres en medio de grandes ovaciones.

Mercedes Plantada cantó seis bellas canciones ya conocidas, y que motivaron nuevas ovaciones para Vives.

Cuando el Orfeón Catalá entonó la primera estrofa de «El emigrante», el público se puso unánimemente en pie y escuchó la composición. El momento fué de intensa emoción, y la ovación entusiástica.

El Orfeón cantó después el poema «Idilios» y tres canciones, terminando con «La Balendera», acompañado por la cobla de sardanas.

Al terminar el concierto el entusiasmo se desbordó, y salieron numerosas veces a escena Vives y Millet.

Le roban el auto y se lo devuelven reparado

Si el hombre es feliz al poseer ese maloliente aparato rauda y veoz llamado automóvil, bajo el cual hemos de perseguirle o temprano los miseros transeúntes, claro es que don Francisco Iriarte es feliz, por estar en posesión de su correspondiente artefacto.

Mas como la felicidad absoluta es imposible para los mortales, la del señor Iriarte fué amargada por un vulgar ratero, que sin duda reparó en la elegancia del coche y en el airoso de su línea, y para su fuero interlo determinó apoderarse del susodicho vehículo y así lo hizo, desparejándose con él; mas sin duda pensó el ladronzuelo lo difícil que había de serle vender u ocultar el coche; quizá fuese también que su conciencia le recordase acción tan reprochable, lo cierto es que previó un paseo por las calles, plazas y afueras que tiene Madrid, volvió el coche a su procedencia y lo dejó en el mismo sitio de donde lo había tomado, llevando antes el depósito de gasolina y arreglando uno de los faros, que estaba roto cuando «se hizo cargo» del automóvil.

«El contento, la satisfacción y la alegría de don Paco rezumó por todos los poros de su cuerpo al encontrar el auto desaparecido e incontinentemente se presentó en el Juzgado para manifestar que había sido reintegrado el coche a su poder y retirar, por tanto, la denuncia que tenía presentada por hurto de aquel.

Felicitemos a uno y otro por tal hecho; al primero porque así puede hacerse perdonar su falta en el Tribunal de la penitencia—ya que sin restitución no hay perdón—, y al segundo porque al fin no ha sido privado de su mortífero instrumento, con el que podrá seguir, si no atropellando—pues ignoramos si alguna vez lo hizo—al menos sí perfumando de olor insufrible las calles madrileñas.

Moralja: Si quieres pasear en auto, alquila uno, y si prefieres que sea particular, coge el que está solo en la calle, pero deja tarjeta al dueño anunciando tu propósito de pasear; así te evitarás y evitarás disgustos.

EN ASTURIAS

Vista de una causa interesante

OVIEDO 14.—Ha comenzado en la Audiencia provincial la vista de la causa seguida contra Evaristo Díaz Sánchez, por muerte de su cuñada Sara Menéndez, cuyo hecho tuvo lugar en la villa de Luearca hará unos ocho meses.

El Tribunal de Derecho lo presidió el señor Prendes Pando; el ministerio público, el teniente fiscal don Ricardo Ibarra; la acusación particular estuvo a cargo del letrado don Benigno Arango, y el sítil de la defensa fue ocupado por don Alfonso Muñoz de Diego.

El fiscal ha pedido para Evaristo la pena de veinte años de reclusión temporal y pesetas 5.000 de indemnización, por concurrir en este delito la agravante de parentesco.

El defensor ha pedido para su defendido la absolución.

Ha quedado el juicio concluso para sentencia.

Entierro del marqués de Villalobar

Ayer mañana, en el expreso de Irún, ha llegado a Madrid el cadáver de nuestro embajador en Bélgica, marqués de Villalobar.

Acompañando los restos del diplomático han venido su hermano político, marqués de Aranda, el secretario de la Embajada, señor Souza, y cuatro hermanas de la Caridad de San Vicente de Paul.

Al llegar el tren a la estación del Norte fué separado el furgón, convertido en capilla ardiente, en que venía el cadáver y trasladado al muelle. El féretro era de caoba con aplicaciones de plata. Encima de él se habían colocado la capa, espada y sombrero del embajador, y también las banderas de las grandes cruces de Isabel la Católica, Orden de Leopoldo de Bélgica y una bandera española. En los paños que reverían el furgón aparecían los escudos de armas de Villalobar.

Las hermanas de la Caridad velaron el cadáver.

Este fué recibido por el hermano del marqués, don Antonio de Saavedra, sobrinos y algunos otros familiares. No asistió

su hermano Alonso por hallarse enfermo de cuidado.

Se dijeron varias misas, asistiendo numerosas damas.

A las once y media fué trasladado el féretro a una carroza tirada por seis caballos, colocándose en el coche fúnebre varias coronas, entre ellas una del Rey con cintas de colores nacionales, que tenía la siguiente dedicatoria: «El Rey a su leal y querido embajador»; otra del Rey Alberto de Bélgica; otra del embajador de España en París, señor Quiñones de León, y otras de los Gobiernos belga y francés, del Ayuntamiento de Bruselas y de la colonia española en aquella capital.

Organizada la comitiva, precedía a la carroza el clero de San Antonio de la Florida, figurando en la presidencia del duelo, en representación del Rey, el marqués de Viana, ministros de la Gobernación, Estado, Gracia y Justicia, hermano del finado y marqués de Hoyos.

Entre las numerosas personas que concurrieron se hallaban ex ministros, diplomáticos y autoridades.

El duelo se despidió al llegar a la cuesta de la Vega, siguiendo algunas personas hasta la Sacramental de San Isidro, donde se dijo otra misa y recibió acto seguido sepultura el cadáver.

Información americana

Comisión brasileña a Portugal.

RIO JANEIRO 15.—Se está organizando una Embajada, compuesta de cincuenta estudiantes brasileños, que, con carácter oficial, devuelva la visita hecha recientemente por los estudiantes portugueses al Brasil.

El Congreso votará el crédito necesario para dicha atención.

La presidencia de dicha Embajada habíase ofrecido al señor Arturo Bernardes, hijo del presidente de la República, quien ha declinado el honor por no poder abandonar en la actualidad Río Janeiro.—Agencia Americana.

Inauguración de las carreras de caballos.

RIO JANEIRO 15.—Con asistencia del presidente de la República, señor Bernardes, el Cuerpo diplomático y las Delegaciones hípcas extranjeras, se han celebrado las carreras inaugurales del nuevo hipódromo del Jockey Club de esta capital, siendo presenciadas por más de treinta mil personas.

Los periódicos, con tal motivo, han publicado ediciones especiales.—Agencia Americana.

El futuro presidente, de viaje.

RIO JANEIRO 15.—En viaje de visita oficial ha llegado a Recife el futuro presidente de la República, doctor Washington Luis, tributándole las autoridades y la población un recibimiento imponente.—Agencia Americana.

La Prensa sudamericana, en favor del Brasil.

RIO JANEIRO 15.—Toda la Prensa sudamericana expresa su simpatía por la actitud del Brasil, y en especial los diarios de la Argentina, Cuba y Chile, que ponen de manifiesto la desigualdad existente en el seno de la Sociedad de las Naciones.

Un diario de Colombia publica un artículo firmado por el «General C.»,seudónimo bajo el cual se oculta una significativa personalidad política, en el cual se habla de la posibilidad de que se retiren de la Sociedad de las Naciones otros países de la América del Sur.—Agencia Americana.

Información de Marina

Infantería de Marina.

Se conceden dos meses de licencia para el extranjero al teniente coronel don Manuel O'Félan Correo.

Cuerpo administrativo.

Han sido nombrados: habilitado del cañonero «Canalejas», el contador de fragata don Pedro Pemartín Sanjuán, en relevo del oficial de igual empleo don Antonio González de Guzmán, que pasará a continuar sus servicios el departamento de Cartagena, siendo el primero relevado, previamente, en la Habilitación del cañonero «Doña María de Molina» por el oficial encargado de la cuenta y razón de los buques desarmados, auxiliar del habilitado del arsenal de la Carraca; ayudante personal del Intendente del departamento de Cartagena, don José González de Quevedo y Zumel, el comisario don Alfonso Siles Badía, en relevo del jefe de igual empleo don José Butigieg Conesa; y vocal tesorero de la Asociación Benéfica de Nuestra Señora del Carmen, el contador de navío don Miguel Rosendo y Roura, en relevo del comisario de primera don Felipe Vizcarrondo y Villalón.

La Conferencia internacional del Trabajo.

Ha sido designado para formar parte de la Comisión mixta encargada de estudiar las recomendaciones adoptadas por la sexta Conferencia internacional del Trabajo el comisario de primera clase de la Armada don Gabriel Montente y Balado.

Defensa de la agricultura.

La exportación de trigos y harinas

La exportación de trigos y harinas.

VALLADOLID 15.—Con motivo de la reciente Asamblea Nacional de Uniones Patrióticas, los representantes agrícolas de esta provincia reiteraron al presidente del Consejo sus peticiones en pro de la agricultura, siendo éstas apoyadas eficazmente por el ministro de Instrucción pública, señor Callejo.

El general Primo de Rivera prometió resolver en breve esta cuestión, y se ha sabido en Valladolid que en el último Consejo de ministros se acordó levantar la prohibición de exportar trigos y harinas españoles y prohibir además la importación de los productos similares extranjeros.

También se asegura haberse acordado impedir el establecimiento de nuevas fábricas de harinas y conceder primas o bonificaciones a la exportación de harinas nacionales, aumentando al mismo tiempo los derechos arancelarios de todos los cereales extranjeros.

Así, por ejemplo, el maíz, que pagaba hasta ahora por derechos de entrada dos pesetas cada 100 kilos, tributará en adelante 10 pesetas.

Así, el doctor don Felipe Pérez Ruano, y al secretario, don Galo Aparicio.

Se ha celebrado en el Hotel Ritz el banquete en honor de la Misión Comercial Mejicana

En el Hotel Ritz se ha celebrado el banquete con que las Cámaras de Comercio e Industria obsequaron a la Misión Comercial Mejicana.

Asistieron el ministro de Méjico y su esposa, los secretarios de la Legación y sus esposas, los señores de Reyes y de Sandoval, el señor Narváez, e hija, la señorita Estela Delmar, los duques de Vistahermosa, conde de Altea, Irazzo, Viada, Martín (don Bernardo), Martínez Reus, García Miranda, Crespo, Noriega, Kolón, Serrano, González Rojo y todos los miembros de la Misión.

Don Bernardo Martín, de la Cámara de Comercio de Madrid, ofreció la cooperación de esta entidad, y le contestó dando las gracias el presidente de la Confederación de Cámaras mejicanas.

También hablaron el señor Noriega, de la Junta del Comercio Español en Ultramar; el conde de Altea, de la Cámara del Libro; el señor Crespo y el ministro de Méjico, que brindó por la hermandad de España y su país.

A los postres entró a saludar a los comensales el ministro de Estado.

En el Ayuntamiento se celebró una recepción en honor de los miembros de la Misión Comercial Mejicana.

Asistieron el alcalde, casi todos los concejales que se hallan en Madrid y otras personalidades.

ANUNCIO

La Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España abre concurso para la venta de diez mil toneladas de hierro y acero viejo, dividido en cuatro lotes de 6.500, 2.000, 1.000 y 500 toneladas, respectivamente, pudiéndose hacer oferta para uno, dos, tres o los cuatro lotes, a la vez.

Para poder tomar parte en dicho concurso, que se celebrará el 7 de agosto próximo, los licitadores depositarán en la Caja Central, situada en la estación del Norte, en Madrid, o en cualquiera de las Pagadurías establecidas en sus estaciones de Valladolid, León, San Sebastián, Zaragoza, Barcelona o Valencia, antes del citado día 7, en la Caja Central, o antes del 4, en las Pagadurías, 65.000 pesetas para el primer lote (sesenta y cinco mil pesetas), 20.000 pesetas (veinte mil pesetas) para el segundo, 10.000 pesetas (diez mil pesetas) para el tercero y 5.000 pesetas (cinco mil pesetas) para el cuarto, que quedarán ingresadas en concepto de fianza como garantía de la proposición.

Esta fianza se devolverá a los postores que no hayan obtenido la adjudicación pasados los veinte días de la fecha de la celebración del concurso, dentro de cuyo plazo se dará aviso del acuerdo tomado.

Los impresos y pliegos de condiciones que han de regir para el concurso estarán a disposición de los interesados en la Oficina de Acopios y en las Pagadurías antes mencionadas.

Las proposiciones se admitirán hasta las doce del día 6 de agosto en la Secretaría de la Dirección de la Compañía (Estación del Príncipe Pio) en Madrid, las que deberán dirigirse al señor Administrador Director, y en otro sobre interior, cerrado y labrado, se pondrá la inscripción siguiente: PROPOSICION PARA EL CONCURSO NUMERO 5 DE VENTA DE CHATARRA DE HIERRO Y ACERO.

El acto de la apertura de pliegos se llevará a cabo a las once del citado día 7 de agosto, en las Oficinas del Servicio de Acopios, sitas en la estación del Norte (Príncipe Pio), patio de mercancías, en presencia de aquellos licitadores a quienes les interese asistir al repetido acto.

Madrid, 13 de julio de 1926.

Información política

Viaje del señor Castedo. Como se había anunciado, hoy saldrá de Madrid el señor Castedo, acompañado del presidente de Sección, general señor Gómez Núñez, y el jefe de Contabilidad y Personal, señor González, con el fin de visitar algunas instalaciones industriales por las provincias del Norte.

Campana contra la mendicidad

BADAJOS 15.—Se está elogiando mucho la conducta del gobernador civil de esta localidad, que ha dado órdenes gubernativas para que el alcalde se haga cargo y gestione la recogida de todos los mendigos que vagan por la ciudad.

Del Extranjero

Responsabilidades de guerra. BELGRADO 15.—El diario «Vreme» ha formulado una enérgica protesta contra la «Deutsche Zeitung» por querer éste cargar sobre Serbia las responsabilidades de Sarajevo.

Sobre el asesinato de Bitolj. BELGRADO 15.—Se sigue con interés la encuesta sobre el asesinato del director del periódico «Youjna Zvezda», de Bitolj.

Los Tratados comerciales germano-yugoeslavos. BELGRADO 15.—El periódico oficial «Pravda» dice:

El general Wrangel marchará a Bélgica. BELGRADO 15.—El periódico «Ponika» anuncia que el general Wrangel ha liquidado su organización de Krievts, transfiriendo sus servicios al gran duque Nicolás Nicolarevich.

Los boers piden más independencia. LONDRES 15.—El Gobierno de la Unión Sur Africana se propone sostener en la próxima Conferencia imperial de Londres la misma tesis que el Canadá y el estado libre de Irlanda, referentes a los derechos de los Dominios.

El periódico nacionalista «Boer Burgher», de Pretoria, que publica dicha información, añade que los Dominios pedirán cortar ellos mismos los gastos de estancia de sus representantes en Londres durante la Conferencia, con el fin de asegurarles la mayor independencia.

Los boers piden más independencia. LONDRES 15.—El Gobierno de la Unión Sur Africana se propone sostener en la próxima Conferencia imperial de Londres la misma tesis que el Canadá y el estado libre de Irlanda, referentes a los derechos de los Dominios.

El periódico nacionalista «Boer Burgher», de Pretoria, que publica dicha información, añade que los Dominios pedirán cortar ellos mismos los gastos de estancia de sus representantes en Londres durante la Conferencia, con el fin de asegurarles la mayor independencia.

Los representantes del Africa del Sur serán el general Hertzog y el ministro de Hacienda señor Havenga.

El nuevo tino de la bata negra

BARCELONA 15.—En el mercado de Ninot se desarrolló una escena que ha sido muy comentada. Transiaba por el interior del mercado una sirvienta, cuando se le acercó una señora vestida de negro y tocada de mantilla, y le dijo que tenía que darle una noticia desagradable.

La Bolsa

Table with 2 columns: DE MADRID and values. Includes sections for 1 por 100 Interior, 4 por 100 Exterior, 4 por 100 Amortizable, 5 por 100 Amortizable 1923, 5 por 100 Amortizable 1917, and Cédulas Hipotecarias.

Table with 2 columns: Acciones and values. Lists various banks and companies like Banco de España, Banco Hipotecario, Banco Hispano-Americano, etc.

Table with 2 columns: Moneda extranjera and values. Lists currencies like Francos, Libras, Dólares, etc.

Table with 2 columns: Ayuntamiento de Madrid and values. Lists municipal bonds like Empréstito 1868, 3 por 100, etc.

Table with 2 columns: Homenaje a un Gobernador en Aimend alejo and values. Lists names like Sellier, Bidot, J. Buysse, etc.

Homenaje a un Gobernador en Aimend alejo

BADAJOS 15.—El alcalde presidente del Ayuntamiento de Almendralejo ha comunicado en extensa carta que el próximo día 18 se hará entrega al gobernador civil de aquella localidad del nombramiento de hijo adoptivo de la provincia de Badajoz.

Sucesos

Un hundimiento. En la calle de las Peñuelas, números 27 y 29, se hundió la techumbre de un corralón, sepultando entre los escombros a los dueños del inmueble, Reyes Viar Navarro, de cuarenta y seis años, sacristán del Hospital general, y su esposa, Benide Sanz.

que se la trasladó a la clínica del distrito del Centro, donde continúa en gravísimo estado.

Los desesperados. En una carbonería establecida en la calle de la Flor Baja, número 9, puso fin a su vida, colgándose de un montante, María Antonia Montes González, de cuarenta y siete años.

Advertisement for 'Aqua de Borines' with text: 'Para tubo digestivo, diabetes, y evitar infecciones gastrointestinales (tifoides), bebed siempre Agua de Borines Verdadera reina de las de mesa'.

Deportes

Una victoria más. MONTEVIDEO 14.—Se ha verificado el encuentro entre el Español de Barcelona y el Club Nacional de Montevideo, vencedor en la Olimpiada de Colombia, en medio de una expectación inusitada, presenciando el partido más de 40.000 personas, quedando alrededor del campo muchas más por no tener espacio el Stadium.

Terminó el encuentro en la misma forma, no pudiendo aumentar la victoria los españoles ni empatar los argentinos; este fue muy igualado, no habiendo dominio por ningún bando, jugándose casi todo el encuentro en el centro del campo.

Los equipos se alinearon en la forma siguiente: Club Deportivo Nacional: Mazzali; Antonio Urdinarrain, Recoba; Andrade, Cibechi, Vanzino; Santos Urdinarrain, Zibeco, Barlocco, Cea y Romano.

La salida los jugadores fueron aclamados y vitoreados por el público, que agitaban miles de banderitas de los colores españoles.

El entusiasmo que reina en Montevideo entre la colonia española es enorme; se han cruzado apuestas a cientos.

La vuelta a Francia.

La etapa Niza-Briançon, con un recorrido de 275 kilómetros, ha sido ganada por el italiano Aymo, que ha realizado una estupefaciente carrera en esta difícil etapa llana de montañas y, por tanto, de empinadas cuestas y peligrosísimos descensos.

La clasificación oficial de este recorrido es la siguiente: primero, Aymo, en 11 horas 9 minutos 55 segundos; a continuación llegaron: Sellier, en 12 h. 6 m. 33 s.

ATLETISMO. Un record mundial. ESTOCOLMO 15.—El atleta finlandés Paavo Nurmi ha batido el «record» mundial de los 3.000 metros, dejándolo en 8 m. 20 segundos 4/5.

UN REPARTO

Nuestro colega «El Liberal» de ayer da cuenta en estos términos de un reparto de premios al personal de la Fabrica de la Moneda:

«Es digna de alabar la labor realizada por el director general de la Fábrica de la Moneda y Timbre, don José Rodríguez de Sedano.

Desde que tomó posesión de su nuevo cargo, siempre se esmeró en defender los intereses de los obreros y personal administrativo, que son los que con su constancia han conseguido normalizar el trabajo de aquel centro, que por cierto antes de tomar posesión el señor Sedano se hallaban bastante retrasados.

He aquí cómo se ha hecho esta legítima distribución: Director, 2.400 pesetas; interventor, pesetas 2.100; señor Antelo, jefe de Administración, 2.100; señor Martos, idem idem, 2.100; ingeniero jefe, 1.800; tres ingenieros, a 600, 1.800; tesorero, 900; grabador jefe, 900; ensayador mayor, 600; abogado del Estado, 600; cajero, 300; personal administrativo, a 174; auxiliares de oficina, a 14,11; operarios en general, a 13,67; portero mayor, 50; ordenanzas, a 20; bañerías, a 10.

Hacemos constar la satisfacción de los obreros auxiliares de oficina, que por vez primera han gozado de una recompensa, aunque haya sido muy insignificante en relación con los demás cargos.»

El conocido hombre de negocios, don Ramón Cabezas, se encuentra en Madrid procedente de Buenos Aires

De paso para la Coruña, su país natal, se encuentra en Madrid el activo hombre de negocios don Ramón Cabezas, radicado en Buenos Aires desde hace muchos años, y donde realiza todos sus trabajos comerciales, a los que debe gran renombre.

La estancia de don Ramón Cabezas en Madrid obedece a un plan de viaje por las provincias norteñas, terminándolo en Barcelona, embarcando en aquel puerto de regreso a América.

Gacetas teatrales

ALKAZAR.—A las seis y tres cuartos, El señor cura y los ricos. A las diez y tres cuartos, El loco de Extremadura y Pero... ¡si yo soy mi hermano!

EL CISNE.—A las siete, La revoltosa y La verbena de la Paloma. A las diez y tres cuartos, El barquillero y El amigo Melquiades.

ROMEA.—A las siete y a las diez y tres cuartos, Conchita Piquer, Esteso, Minuto, Carmen Vargas, etc.— Tarde, dos pesetas butaca.

MARAVILLAS.—A las 11, Hispanis Maravillas Girls, Camaleón Espectacle, hermanas Pinillos, Alatdy, Francis.— Precios populares.

CIRCO PARISH.—A las diez y tres cuartos, función extraordinaria de circo. Debut del asombroso fakir Blacaman y el Hombre proyectil.

CINEMA GOYA.—A las seis y a las diez (jardin), Noticiero Fox, La batalla, Volando hacia el amor (por Douglas Mac Lean).

CINEMA ARGUELLES.—Temperatura deliciosa.—A las seis y tres cuartos y a las diez y media, La tía de Pancho (éxito de Bonafé, últimos días); Canugro, bandido; ¡Homicida! (por Thomas Meighan).

El lunes, Eugenia Grandet (por Rodolfo Valentino y Alice Terry).

CINE MADRID.—A las seis y media y diez y media, Noticiero Fox, Ricardito tiene buenos puños, Pedrucho (película española de gran éxito).

CINE PARDINAS.—Viernes Femenina: señoras, mitad de precio.—A las seis y media y diez y media, La pasión y boda de Pamplinas (gran risa) y La portera de la fábrica (segunda jornada; interés, emoción).

BUEN RETIRO.—A las diez y media, La suerte loca y El valle de Josafat.

Advertisement for 'Hijo de Villasanté y Compañía' with text: 'Hijo de Villasanté y Compañía OPEICOS'.

Bolsa Urbana de Madrid

Fundada el año 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Magdalena, 21, entresuelo :: :: Teléfono 36-86 M.

Horas de once a una y de cuatro a seis.

La sangre viciada Origina los mayores trastornos El Depurativo Revenga

(Solución iodurada-arsenical)

Cura el artrismo, gofa, reuma

Sr. D. Juan Garcia Revenga.
Madrid

Muy señor mío: Vengo usando hace próximamente dos años su excelente específico «Solución iodurada-arsenical», insustituible para mí por ningún otro, pues no solamente me proporciona alivio como el suyo, sino que me daña el estómago, cosa que no me ocurre con su preparado.

Le ruego encarecidamente me remita una caja de una docena de botellas.

De usted atento s. s.,
Francisco Ruiz

Valencia-Caja de Recluta.

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deben su curación al

Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos.

Zambrana, Puerta de Moros, 5; Gayoso, Arenal, 2, y farmacias

Camas doradas

Fabricación propia

Muebles de lujo y económicos

Casa Mercadal

Exposición y venta:

Atocha, 8 y 10 (Frente a Carretas)

Fábrica, Segovia, 29. Telf. 42-95 M.

Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12. — MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años. — Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios. — Descuentos y préstamos sobre valores. — Emisión de cédulas hipotecarias. — Letras sobre España y Extranjero. — Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años. — Depósitos de efectos y alhajas.

ELECTRICIDAD

RADIO-TELEFONIA

Artículos KODAK

— Lámparas filamento metálico de todas marcas —
Aparatos. Brazos. Tulipas. Precios sin competencia.
— PANTALLAS de Seda. Gran surtido —

Casa R. ROMERO. — Fuencarral, núm. 68

Teléfono 15-99 M.

¿Es usted bilioso?

¿Sufré usted mareos?

Use diariamente las

Pildoras Zambrana

50 céntimos caja en todas las farmacias.

Depósito Central

Farmacia de la Viuda de Zambrana

Puerta de Moros, 5. — MADRID

TELEFONO 48-43 M.

NO DÉ V. MÁS VUELTAS A SU CABEZA

EL MEJOR DENTIFRICO DEL MUNDO Y PREFERIDO POR LAS PERSONAS DE GUSTO DE EL



LICOR DEL POLO

MEDIO SIGLO DE EXITO

ESPAÑOLES NO DEJARSE SORPRENDER POR DENTIFRICOS EXTRANJEROS



TELEFONO 44 M

“Señoras”

La prodigiosa

Tintura Ossyris

Se curará vuestras enfermedades de la matriz, evita el aborto y restituye el período a sus proporciones normales. — Sus efectos son admirables

ZAMBRANA — Puerta de Moros
Farmacia
MADRID

Para jamones y sal hichones

RICO

Conde de Romanones, 12

LEA USTED LA OPINION

Diario independiente de la tarde

Precios de suscripción:

Madrid y provincias, DOS pesetas al mes. — Extranjero, NUEVE pesetas al trimestre.

Redacción y Administración: MAGDALENA, 21.